

农事托管让种田更轻松

截至5月7日，衡阳县大安乡已完成早稻种植任务

沃野衡州
衡阳日报讯（通讯员 王勤
邹健 邹尊义 见习记者 王慧）

5月6日上午，在衡阳县大安乡育塘村，当地农民冒雨抢插早稻，确保不误农时、不负农田。

当地种粮大户曾小成是其中一员。年逾半百的他在2020

年开始回乡务农，如今，流转的水田面积已达1200余亩，主要种植水稻和油菜。

为实现轻松种田，没有购置农机的他，早在今年年初，就与县内

的小玖农机服务专业合作社签订协议，把翻耕、机插、飞防、机收等

4项农事服务全部交给合作社托

管，自己负责育秧、看水及施肥。

说起托管的好处，曾小成掐指算了一笔账：传统人工插秧，每人每天最多插1亩水田，请一个工要花

180元。交给合作社托管后，1台插秧机每天按作业8小时计算，至少可插30亩以上，却只要付给合作社3000元。从4月18日春插开始，合作社每天安排2台插秧机开足马力帮他干活，至4月28日，已完成760余亩早稻插秧任务。

“机插既节约劳力，又节省成

本，那为什么要冒雨请80个劳动

力来帮助插田？”面对记者的疑惑，曾小成解释道，这些田有150余亩，全部是油菜田，如果使用插秧

机插秧，禾苗返青期一般至少要比人工插秧慢3至5天，到时就躲不过国庆节期间的寒露风，收成也会大打折扣。“虽然从5月4日开始，我每天雇请劳动力支付的工资就达14000多元。但只要每亩早稻产量稳定在400公斤以上，还是有钱赚。”曾小成信心满满地说。

截至5月7日，大安乡已全部完成早稻种植任务。今年计划粮食播种总面积达4.53万亩，其中早稻面积1.41万亩。

云网融合智赋千企 上云用数制胜未来

相关主题活动启动

衡阳日报讯（全媒体记者 邓小山 见习记者 彭静）5月6日，衡阳市工信局主办、中国电信衡阳分公司承办的“云网融合智赋千企 上云用数制胜未来”主题活动拉开序幕。副市长朱春光、省工信厅二级巡视员李红亮、中国电信湖南分公司副总经理沈阿强出席。

朱春光指出，近年来衡阳数字化转型交出了亮眼“成绩单”，市政府将一如既往地为广大企业和投资者提供一流服务、营造一流环境，为项目实施和企业发展创造最佳条件、提供最强保障、给予最大支持。李红亮强调，衡阳工业基础雄厚，要以此次活动为契机，继续夯实数字基础设施、提升技术创新水平、加速融合应用落地、健全优质服务体系。

当天上午，主办方组织县市区科工信局、市直园区及100多家企业负责人前往南岳电控数字化转型现场观摩。活动现场，中国电信衡阳分公司与衡阳国家高新区及启迪药业等多家企业签约，市工信局负责人解读数字化转型政策，4位专家宣讲数字化转型经验、中国电信5G+工业互联网的应用和实践、构筑云网融合新基建与助力智赋万企新发展等。

贯彻二十大 建功新衡阳 创纪录！市八中男排全国赛事夺季军



“幺蛾子”幼虫现身玉米地

我市加紧开展草地贪夜蛾监测与防控工作

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）5月6日，草地贪夜蛾幼虫现身常宁市玉米地，标志着今年草地贪夜蛾已迁入我市，并开始繁殖。目前，我市加紧开展草地贪夜蛾监测与防控工作，实行首发报告制度，实行“一周一报”，精准监测，做到早发现、早防控，将草地贪夜蛾危害降到最低。

据了解，草地贪夜蛾具有

迁飞速度快、适生范围广、繁殖能力强等特性，对玉米等禾本科植物危害极大。我市是草地贪夜蛾迁飞过渡区，面临春季北迁、本土繁殖、秋季南回等多重虫源的压力，预计，今年我市草地贪夜蛾中等发生，局部地区偏重发生，防控形势严峻。为切实做好草地贪夜蛾的监测与防控工作，我市抓好自动性诱监测设备、高空测报灯以及普通性诱捕器的监测与虫量记录工作，准确掌握草地贪夜蛾发生动态，及时发布预警预报。在玉米连片种植区利用性诱、食诱、灯诱等技术，诱杀成虫、干扰交配，减少田间落卵量，对连片发生区实施统防治和群防群治，对分散发生区则实施重点挑治和点杀点治。重点聚焦3龄前幼虫的防治，发现即防治，确保防治无死角。

冷空气“搅局” 本周晴雨相间

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）5月7日，短时小雨出没“突袭”，气温在冷空气的影响下小幅下调，体感寒凉。接连几场降水过后，本周将迎来晴雨相间的天气，由于有一轮冷空气赶来“搅局”，气温有起伏。

5月8日冷空气余威犹在，当日上午以阴天为主，下午

转多云，阳光短暂露脸，气温小幅回升；9日白天以多云天气为主，阳光灿烂，夜晚将出现分散性阵雨；5月10日转小雨天气；11日白天，一股冷空气造访我市，最高气温下跌至18℃左右，小雨维持；12日以多云天气为主，阳光展露笑脸，最高气温上蹿至24℃；受切变线影响，5月13日以阴天为主，有小到中等阵雨；5月14日，迎来多云到晴的好天气，最高气温攀升至27℃。

5月6日迎来立夏节气，风暖昼长，万物并秀。受冷空气频繁影响，目前，衡阳的夏天尚未到来。气象部门提醒，应及时关注天气预报，适时增减衣物，预防感冒。

市城区未发生道路、水上交通安全责任事故

市交通执法部门圆满完成“五一”安全保畅工作

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 李宜）5月4日，记者从市交通运输综合行政执法支队获悉，“五一”期间，市城区未发生道路、水上交通事故，未出现旅客滞留现象，该支队圆满完成了“五一”假期道路、水上交通安全保障工作。

今年“五一”是疫情放开后的首个长假，群众出行热情高涨。为确保城区道路、水上交通

安全形势持续稳定。该支队精心谋划部署，下好安全监管“先手棋”。节前，该支队先后组织召开了客运、危货运输、水运港埠等重点领域安全例会，分析研判当前安全形势，并针对“五一”期间群众集中旅游出行频繁、车流人流密集的特点，就进一步加强“五一”假期“人”“车”“船”管理进行再部署、再要求，点线面抓好源头，打好维护安全“主动仗”。同时，该支队结合辖区工作实际，聚焦源头

治超、旅游包车、港口污染防治等重点领域，深入客运、货运及水运港埠等企业全面开展交通运输各领域安全生产大排查大整治行动。针对发现的安全隐患及时采取整改措施，形成闭环管理，把安全隐患消除在萌芽状态。同时加强同交警、文旅、环保等部门协作，严查重处各类交通违法违规行为，形成强大执法合力和震慑力，坚决筑牢安全防线。此外，还全方位实行监管，当好护航出行“主力军”。该支队

充分利用科技治超、“两客一危”及“智慧水运”等监控平台，对违法车船进行精准布控，严查“三超一疲劳”、非法营运、站外上客、不按规定站点停靠、渡船超员超载等交通违法运输行为。

“五一”期间，该支队累计出动执法人员1266人次，督查运输企业73家次，开展联合执法6次，严查各类交通违法行为16起，排查并成功处置各类风险隐患10起。

衡阳市创建全国文明城市工作

五城区、园区 2023 年第一季度考核结果通报

五城区、园区：

根据《衡阳市创建第七届全国文明城市工作2023年考核、奖惩办法》（衡创〔2023〕3号）文件精神，市创建办对五城区、园区第一季度创建全国文明城市工作情况进行考核，现将考核结果予以通报如下：

1.第一组得分及排名情况

序号	城 区	总 分	排 名
1	雁峰区	92.89	1
2	石鼓区	91.73	2
3	高新区	91.37	3
4	珠晖区	91.29	4
5	蒸湘区	87.96	5

2.第二组得分及排名情况

1	南岳区	95.71	1
2	松木经济开发区	95.24	2

衡阳市创建全国文明城市领导小组办公室
2023年5月5日

衡阳市创建全国文明城市工作 五城区、园区 2023 年第一季度考核结果通报

根据《衡阳市创建第七届全国文明城市工作2023年考核、奖惩办法》（衡创〔2023〕3号）文件精神，市创建办对五城区、园区第一季度创建全国文明城市工作情况进行考核，现将考核结果予以通报如下：

强调，衡阳工业基础雄厚，要以此次活动为契机，继续夯实数字基础设施、提升技术创新水平、加速融合应用落地、健全优质服务体系。

当天上午，主办方组织县市区科工信局、市直园区及100多家企业负责人前往南岳电控数字化转型现场观摩。活动现场，中国电信衡阳分公司与衡阳国家高新区及启迪药业等多家企业签约，市工信局负责人解读数字化转型政策，4位专家宣讲数字化转型经验、中国电信5G+工业互联网的应用和实践、构筑云网融合新基建与助力智赋万企新发展等。

雁峰区网络直播创业培训班开课

为学员叩开网络直播大门

衡阳日报讯（见习记者 朱希龙 通讯员 谭坤曜）5月5日上午，由雁峰区人社局主办的“网创直播培训班”正式开课，来自辖区的个体工商户、城镇失业人员、农村转移劳动者等35名学员将接受为期8天的创业培训。

本次培训采用“理论+实践”相结合的方式进行教学，通过直播实操更加直观地帮助学员掌握直播技能，从直播平台运营到脚本设计，从短视频拍摄剪辑技巧到产品讲解、推广技巧等，为学员带来了生动、实用的“干货”，为参加培训的学员叩开网络直播销售技巧。

雁峰区人社局相关负责人表示，本期直播培训班的举办，不仅能有效帮助学员拓宽创业就业渠道，推动本区就业政策落实、服务落地，培育直播运营人才，也能促进学员紧跟时代经济发展大势。考核合格者可获得“创业培训合格证书”。

青心向党 逐梦珠晖

珠晖区这场演讲比赛激情澎湃

衡阳日报讯（全媒体记者 周琪 通讯员 王冠军）“以青春之我投入到珠晖区的建设发展中去……”5月6日下午，珠晖区“学思践悟党的二十大 奋力谱写珠晖新篇章——青心向党 逐梦珠晖”演讲比赛（决赛）在湘南学联举行。来自该区的12名基层青年党员干部，用青春的激情和热血带来了一场精彩的视听盛宴，气氛高潮迭起，观众掌声不断。

决赛现场，参赛选手围绕“青心向党 逐梦珠晖”这一主题，结合工作岗位和自身实际，用生动的语言和鲜活的事例诠释了对党的二十大精神的深刻理解，讲述了将个人奋斗融入珠晖发展浪潮、扎根基层为民服务的成长经历，表达了坚定不移听党话、跟党走的决心和意志，绽放了珠晖青年干部踔厉奋发、昂扬向上的英姿和风采。

据悉，本次比赛是珠晖区委组织部为深入贯彻落实党的二十大精神，加大对青年干部的培养和选拔力度，为青年干部提供一个展现自我的平台。该活动吸引了来自全区57名优秀青年干部报名参赛。获奖选手将纳入全区党员教育优秀宣讲员队伍，增强基层党性教育师资力量。

衡阳市创建全国文明城市工作

乡镇、街道、办事处 2023 年第一季度考核结果通报

五城区、园区：

根据《衡阳市创建第七届全国文明城市工作2023年考核、奖惩办法》（衡创〔2023〕3号）文件精神，市创建办对34个乡镇、街道、办事处第一季度创建全国文明城市工作情况进行考核，现将考核结果进行通报。

衡阳市创建全国文明城市领导小组办公室

2023年5月5日

衡阳市创建全国文明城市工作 乡镇、街道、办事处 2023 年第一季度考核成绩统计表

序号	所属区域	乡镇、街道、办事处名称	得 分	排 名	备注
1	蒸湘区	红湘街道	95	1	优秀
2	珠晖区	广东路街道	93.9	2	优秀
3	蒸湘区	联合街道	93.7	3	优秀
4	石鼓区	青山街道	93.6	4	优秀
5	珠晖区	冶金街道	93.2	5	优秀
6	高新区	华兴街道	93	6	优秀
7	雁峰区	岳屏镇	92.1	7	优秀
8	珠晖区	衡阳路街道	92.1		优秀
9	珠晖区	酃湖乡	91.7		优秀
10	雁峰区	白沙洲街道	91.7		优秀
11	石鼓区	角山镇	90.9	9	优秀
12	石鼓区	潇湘街道	90.4	10	优秀
13	高新区	金龙坪街道	90.2	11	优秀
14	珠晖区	和平乡	90.1	12	优秀
15	南岳区	祝融街道	89.8	13	优秀
16	珠晖区	茶山坳镇	89.6	14	优秀
17	珠晖区	苗圃街道	89.5	15	优秀
18	珠晖区	粤汉街道	87.6	16	优秀
19	珠晖区	东阳渡街道	87.4		优秀
20	石鼓区	合江街道	87.4		优秀
21	珠晖区	东风街道	87.3	18	合格
22	雁峰区	天马山街道	87.2	19	合格
23	石鼓区	黄沙湾街道	86.9	20	合格
24	松木经济开发区	金源街道	86.1		合格
25	石鼓区	五一街道	86.1	21	合格
26	蒸湘区	雨母山镇	84.5	22	合格
27	雁峰区	黄茶岭街道	84.4	23	合格
28	石鼓区	人民街道	84.3	24	合格
29	雁峰区	先锋			